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  ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΓΛΥΦΑΔΑΣ-ΑΥΓΟΥΣΤΑΚΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ-ΦΥΣΙΚΟΣ. 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΗ  ΑΣΚΗΣΗ , ΜΕ ΤΗΝ ΧΡΗΣΗ ΕΙΚΟΝΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ  ,   

ΣΤΗΝ ΑΝΩΣΗ ΚΑΙ ΤΗΝ ΠΥΚΝΟΤΗΤΑ , ΓΙΑ ΤΗΝ Β ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ. 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΚΗΣΗ ΧΡΗΣΙΜΟΠΟΙΕΙΤΑΙ  ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΤΟ 

ΕΙΚΟΝΙΚΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΑΡΕΧΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ  PHET.COLORADO.  

Για να  θυμηθείτε την εργαστηριακή άσκηση  την οποία κάναμε στο 

αγαπημένο μας εργαστήριο για την άνωση,να διαβάσετε τις σημειώσεις 

τις οποίες σας έχω υπαγορεύσει και περιγράφουν πλήρως την διαδικ ασία, 

τις μετρήσεις και τα συμπεράσματα στα οποία καταλήγουμε.  

Εργαστείτε κάνοντας αυτήν την εργαστηριακή άσκηση, γιατί με τις ασκήσεις αυτές 

αποκτάτε δεξιότητες εκτέλεσης,καταγραφής,σύγκρισης και εξαγωγής  

επιστημονικών συμπερασμάτων.Γίνετε μικροί επιστήμονες  και αισθανθείτε την 

χαρά της επιστημονικής  μελέτης.  

Με αυτόν τον τρόπο προχωράει η επιστήμη της φυσικής με τα πειράματα 

στο εργαστήριο ,ερμηνεύει τα φυσικά φαινόμενα,βρίσκει τους  

νόμους,εφαρμόζει τα συμπεράσματα  ,  δημιουργεί τον τεχνολογικό  

πολιτισμό μέσα στον οποίο ζούμε και συνεχώς τον βελτιώνει με στόχο 

να κάνει την ζωή μας ευκολότερη,καλύτερη και ασφαλέστερη . 

Για τον υπολογισμούς κατά την διαδικασία της άσκησης σας υπενθυμίζω:  

Ανωση σώματος εντός υγρού=Βάρος εκτοπιζομένου υγρού  

Βάρος(σε Ν)=μάζα(σε Kg).9,81(m/𝑠𝑒𝑐

2

) ή B=m.g 

Πυκνότητα=μάζα/όγκος ή ρ=m/V  (να προσέχετε τις μονάδες μέτρησης)       

.μάζα=πυκνότητα .όγκος ή m=ρ .V  ,οπότε με συνδυασμ ό αυτών μπορούμε να 

πούμε ότι :ΑΝΩΣΗ =(ΠΥΚΝΟΤΗΤΑ ΥΓΡΟΥ).(ΟΓΚΟΣ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΒΥΘΙΣΜΕΝΟ Σ 

ΕΝΤΟΣ ΤΟΥ ΥΓΡΟΥ).(ΕΝΤΑΣΗ ΒΑΡΥΤΗΤΑΣ,ΠΟΥ ΣΤΗ ΓΗ 9,81m/ 𝑠𝑒𝑐

2

). 

Πυκνότητα νερου=1Kg/L  ή   1000Kg/𝒎

𝟑

  ,  1𝒎

𝟑

=1000L Για να βρεθείτε στο εικονικό 

εργαστήριο στην μηχανή αναζήτησης Google  γράφετε  phet προσομοιώσεις>>>επιλέγετε: 

φυσική προσομοιώσεις  phet>>>   και στην σελίδα που έρχεστε κατεβαίνοντας βρίσκετε 

ΑΝΩΣΗ-ΠΥΚΝΟΤΗΤΑ,την οποία επιλέγετε και ξεκινάτε.ΑΚΟΛΟΥΘΕΙ ΤΟ ΦΥΛΛΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ . 

                               

                                                                            ΦΥΛΛΟ   ΕΡΓΑΣΙΑΣ  -   ΑΝΩΣΗ
1η Δραστηριότητα

Όταν ανοίξει η εφαρμογή  βλέπετε την παρακάτω εικόνα.
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Επιλέξτε  αρχικά το ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΑΝΩΣΗΣ, υλικό το ΤΟΥΒΛΟ και για υγρό στην δεξαμενή ΝΕΡΟ .  Στην συνέχεια τοποθετείστε το σώμα και στις δυο ζυγαριές εντός και εκτός της δεξαμενής .

Περιμένετε να έχετε ίδιο ή διαφορετικό βάρος σε κάθε ζυγαριά; Ναι ή Όχι και γιατί;

Συμπληρώστε τον Πίνακα 1 με τις τιμές που βρήκατε.

 Επαναλάβετε την διαδικασία και με το υλικό ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ  

	ΠΙΝΑΚΑΣ 1

	ΥΛΙΚΟ
	Ένδειξη ζυγαριάς    

     εκτός νερού
W
	Ένδειξη ζυγαριάς    

     εντός νερού

W’
	Διαφορά τιμών
W-W’

	Τούβλο
	
	
	

	Αλουμίνιο
	
	
	


Που πιστεύετε ότι οφείλεται η διαφορά αυτή στο βάρος σε κάθε σώμα;
Άρα στο σώμα ασκείται πρέπει να ασκείται  μία άλλη δύναμη που έχει κατεύθυ νση  ……………………………………….

(Μπορείτε να επιλέξετε εάν θέλετε να εμφανίζονται οι δυνάμεις ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΔΥΝΑΜΕΩΝ από το μενού με τα κουμπιά κατω αριστερά στην οθόνη.)
Συμπέρασμα: 

2η Δραστηριότητα

Επιλέξτε από το κουμπί που λέει ΣΩΜΑΤΑ  στα δεξιά, το 2.

 Για 1ο  σώμα επιλέξτε το ΤΟΥΒΛΟ και για 2ο ΑΛΟΥΜΙΝΙΟ. 

Επιλέξτε από κάτω αριστερά στο ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΔΥΝΑΜΕΩΝ να φαίνονται οι δυνάμεις του Βάρους και της Άνωσης και στις ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ, να φαίνονται οι τιμές.

Βυθίστε και τα δυο σώματα μέσα στην δεξαμενή. Τώρα μεταβάλλοντας την τιμή του όγκου ταυτόχρονα και για τα δυο υλικά συμπληρώστε τον παρακάτω Πίνακα  2.

	ΠΙΝΑΚΑΣ 2

	Όγκος V(L)
	Άνωση τούβλου (Ν)
	Άνωση αλουμινίου (Ν)

	2
	
	

	4
	
	

	6
	
	

	8
	
	


Συγκρίνετε την δεύτερη και την τρίτη στήλη του Πίνακα 2. Τι παρατηρείτε;
………………………………………………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………………………………………..
Συμπέρασμα: 
3η Δραστηριότητα

Έχοντας τις επιλογές στα ΣΩΜΑΤΑ το 1 επιλέγετε το υλικό ΞΥΛΟ,  στο ΕΜΦΑΝΙΣΗ ΔΥΝΑΜΕΩΝ το ΒΑΡΟΣ και την ΑΝΩΣΗ και στις ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ το ΤΙΜΕΣ ΔΥΝΑΜΕΩΝ.
Με την βοήθεια του κέρσορα βυθίστε  σιγά σιγά το ξύλινο σώμα μέσα στη δεξαμενή.

Παρατηρείστε την τιμή της άνωσης καθώς και τη στάθμη της ελεύθερης επιφάνειας του νερού.

Συμπληρώστε την παρακάτω πρόταση.

Όσο περισσότερο μέρος του όγκου ενός σώματος βυθίζουμε μέσα στο υγρό  τόσο …………….................. η άνωση που ασκείται στο σώμα και ……………………… η ελεύθερη επιφάνεια του υγρού.
Δηλαδή το σώμα εκτοπίζει το υγρό, οπότε η στάθμη του νερού ……………………………………….
Αφήστε το σώμα να ισορροπήσει και στη συνέχεια με τη βοήθεια του κέρσορα βυθίστε
το σώμα μέχρι να φτάσει στον πυθμένα της δεξαμενής.

Τι παρατηρείτε για την τιμή της άνωσης; ………………………………………………………………………………

Πόσο ανυψώθηκε η στάθμη του νερού; ………………………………………………………………………………
Συγκρίνετε τη τιμή που υπολογίσατε με τον όγκο του βυθισμένου σώματος.

Άρα ο όγκος του υγρού που εκτοπίζεται ……………………….. με τον όγκο του σώματος που είναι βυθισμένο σε αυτό.

4η Δραστηριότητα

Αλλάξτε την πυκνότητα του υγρού της δεξαμενής  και βυθίστε  όποιον κύβο θέλετε.  Παρατηρείστε την μεταβολή στην τιμή της άνωσης καθώς βυθίζετε τον κύβο.
Με τη βοήθεια του κέρσορα βυθίστε ιλόκληρο τον κύβο και συμπληρώστε τον Πίνακα 3. 

	ΠΙΝΑΚΑΣ 3

	Υγρό δεξαμενής
	Πυκνότητα υλικού (kg/L)
	Άνωση (Ν)

	Βενζίνη
	
	

	Ελαιόλαδο
	
	

	Νερό
	
	

	Μέλι
	
	


Τι παρατηρείτε με βάση  τον παραπάνω πίνακα;

Επομένως:

